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26 de abril de 2019 │ Málaga
Carlos Álvarez, Jorge de León y Rocío Ignacio protagonizan el Otello que cierra la Temporada Lírica 
El maestro Marco Guidarini en el apartado musical y Alfonso Romero en el escénico ensamblan la producción del Teatro Cervantes y el Principal de Palma 

Un gran barco domina el escenario en una versión de la ópera de Verdi que sube el telón el miércoles 1, viernes 3 y domingo 5 de mayo dentro del ciclo 2018-19, que cuenta con la colaboración de la Fundación Unicaja, INAEM, Sando, Idealista y Ópera XXI
Carlos Álvarez, Jorge de León y Rocío Ignacio regresan al Teatro Cervantes de Málaga para protagonizar una versión muy especial de Otello. La puesta en escena de la penúltima ópera de Giuseppe Verdi no solo despide la trigésima edición de la Temporada Lírica, sino que coincide también con el 30 aniversario del debut del barítono malagueño en esta misma plaza y con la programación de la tan reclamada ‘tercera función’. Además, las representaciones de Otello los días 1, 3 y 5 de mayo también significarán los estrenos del tenor tinerfeño en el rol del moro de Venecia que da título a la obra y la soprano sevillana en el de ‘Desdemona’, un motivo más de satisfacción para el maestro Marco Guidarini y el director de escena, Alfonso Romero, que han preparado una versión respetuosa con el libreto de Arrigo Boito y la música de Verdi pero a la que no le falta espectacularidad ni conexión con la actualidad. Romero ha querido retratar a una ‘Desdemona’ fuerte que se enfrenta a su esposo, un ‘Otello’ a cuyas dudas y temores aluden las transformaciones que se evidencian en el gran barco que domina el escenario del Teatro Cervantes. La Fundación Unicaja, INAEM, Sando, Idealista y Ópera XXI vuelven a colaborar en este gran montaje que cierra la Temporada Lírica, y que en este caso llega con la firma del Teatro Principal de Palma en la producción escénica y el propio coliseo malagueño en la musical.

Carlos Álvarez se enfrenta al papel del alférez ‘Iago’, un rol que conoce bien, doce años después de su anterior ópera escenificada en el Cervantes, aunque entre el Andrea Chénier que se representó en 2007, también con Jorge de León al lado, y este Otello de 2019 cantó en el coliseo malagueño en un recital lírico en 2013 y en una versión en concierto de Falstaff en 2014. Igualmente, De León y Rocío Ignacio actuaron juntos en estas mismas tablas en una Marina que dirigió Miquel Ortega hace diez años, en la vigésima Temporada. En esta ocasión, los tres coinciden en una producción en la que Romero subraya la autonomía y valentía de ‘Desdemona’ y por tanto se posiciona ante un tema tan candente como la violencia de género, y en la que la escenografía aporta el elemento de grandiosidad tan caro para el género, con tempestades recreadas a través de proyecciones en ‘vídeo mapping’ y un navío que se va moviendo y desmantelando durante la función siguiendo así las dudas y celos del moro de Venecia. 

Marco Guidarini ensamblará los instrumentos de la Orquesta Filarmónica de Málaga con las voces de solistas y coralistas, con Salvador Vázquez de nuevo al frente del Coro de Ópera de Málaga en esta pieza clave de la producción lírica del compositor transalpino. Y es que Otello, estrenada en el Teatro alla Scala de Milán el 5 de febrero de 1887, es una obra en que la música y la teatralidad se compenetraran a la perfección, el verdadero exponente del ‘drama musical’ que perseguía Verdi desde el comienzo de su carrera. El reparto de esta versión producida por el Principal de Palma y el Cervantes de Málaga se cierra con la participación de Luis Pacetti en el rol de ‘Cassio’, Marifé Nogales como ‘Emilia’, Francis Tójar como ‘Lodovico’, Manuel de Diego en el papel de ‘Roderigo’ e Isaac Galán encarnando a ‘Montano’.

Ensayo general abierto al público

Los directores musical y escénico y los cantantes presentaron esta mañana la producción en un acto presidido por la concejala de Cultura del Ayuntamiento, Gemma del Corral, y por Juan Antonio Vigar, director-gerente del Teatro Cervantes, y en el que participó también Gema Domínguez, responsable de Artes Escénicas y Espacios Culturales de la Fundación Unicaja, principal entidad colaboradora de la Temporada Lírica. Del Corral y Vigar han vuelto a destacar la línea ascendente en calidad y la excepcional acogida de los aficionados de los últimos programas operísticos de los teatros municipales. Los abonos para la Temporada Lírica han crecido este año más de un 62 % y la iniciativa de programar una función más de Otello (el ciclo suele programar solo dos sesiones de las óperas representadas) también ha sido correspondida por el interés del público: en estos momentos, a cinco días de la primera función, quedan solo decenas de entradas disponibles. Por ello, y con el fin de que la mayor cantidad posible de aficionados pueda disfrutar del espectáculo, el gerente del Teatro Cervantes ha anunciado que se abrirá al público el ensayo general del lunes 29 (21.00 horas), una medida de divulgación de la Temporada Lírica que ya se tomó para las representaciones de Turandot y Rigoletto en el 29 ciclo y de La traviata y Aida en el presente. Las invitaciones estarán disponibles en taquilla del teatro el mismo lunes 29 a las 8.30 horas (máximo 2 por persona).

Punto culminante de la obra de Verdi

“La crítica había pensado –asevera el crítico José Antonio Cantón en las notas al programa de la 30 Temporada Lírica - que Aida era el punto culminante y final de la trayectoria creadora del gran operista, pero con Otello Verdi demostró que ambas cosas no eran ciertas. Si aquella puede considerarse la obra culminante de la ópera italiana, ésta significa un importantísimo paso hacia el drama musical en el camino que inició con Macbeth y que tuvo su continuación en Simon Boccanegra”. La trama confeccionada por el libretista Arrigo Boito sobre el drama de William Shakespeare es un trabajo de una concisión y desarrollo admirables que “encuentra su equivalente en una música que supera las fronteras de lo melodramático para casi alcanzar las cimas de la tragedia griega, representando una de las síntesis más completas, no sólo del estilo verdiano, sino de toda la ópera del XIX”. 
El compositor de Busseto prescinde por primera vez de la estructura cerrada en arias, dúos y concertantes separados por recitativos y traza un continuo en el que estos poseen un gran relieve y, con frecuencia, una fuerza dramática y lírica sin precedentes, acompañados de una significativo enriquecimiento instrumental en la orquesta. Texto y música, además de potenciar con fuerza y energía los rasgos principales de los dos protagonistas –el tormentoso carácter y el ímpetu guerrero de ‘Otello’, la dulzura y sensualidad de ‘Desdemona’–, dan al personaje de ‘Iago’ una maldad filosófica más destacada que en la tragedia original, para convertirlo en la perfecta encarnación del mal.
Con 73 años cumplidos, el maestro Verdi alcanza con Otello la perfecta correspondencia entre drama y música y el punto culminante de su madurez creativa. Otello es la síntesis de su larga carrera y a la vez el punto de partida de un nuevo horizonte que culmina, seis años más tarde, en Falstaff.
Una “prodigiosa tríada verdiana” para la 30 Temporada Lírica del Teatro Cervantes
La 30 Temporada Lírica del Teatro Cervantes de Málaga se ha fundamentado en un trío de obras maestras de Giuseppe Verdi. Las puestas en escena de La traviata, Aida y Otello, tres grandes óperas encuadradas en diferentes épocas estilísticas del maestro italiano, han compuesto la columna vertebral de esta edición. Destaca José Antonio Cantón el acierto de plantear este aniversario “ofreciendo tres títulos de uno de los seis grandes operistas de la historia, junto a Wolfgang Amadeus Mozart, Richard Wagner, Richard Strauss, Gioachino Rossini y Giacomo Puccini, como es Giuseppe Verdi, verdadero gigante del género, y absoluto referente para entender la evolución del teatro lírico en el siglo XIX”. Con esta “prodigiosa tríada verdiana” el Teatro Cervantes de Málaga amplía una visión operística del maestro de Busseto que ya inició en el cierre de la pasada edición con la representación de Rigoletto. 

El Concierto 30 aniversario sirvió para abrir en septiembre la Temporada junto a la exposición O sole! Vita! Eternitá!, colección de carteles, programas de mano y profuso material gráfico que se pudo visitar en el Centro de Cultura Activa Pedro Aparicio. Ainhoa Arteta, Antonio Gandía y Juan Jesús Rodríguez encabezaron el elenco de una exitosa versión de La traviata que se disfrutó en noviembre de 2018. Tras la puesta en escena de Aida en el mes de marzo pasado, el cierre y colofón del ciclo corresponde a este Otello protagonizado por Carlos Álvarez, Jorge de León y Rocío Ignacio. 
www.teatrocervantes.com
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Otello. Sinopsis

Chipre, dominio veneciano en el siglo XVI.

Acto I

En medio de una violenta tormenta, chipriotas y soldados asisten impotentes a los esfuerzos de la nave de su gobernador y general de la flota veneciana, el moro Otello, por arribar a puerto. Todos temen que no lo consiga salvo Iago, su alférez, que lo odia por haber ascendido a Cassio a capitán y no a él, y solo piensa en vengarse. Otello al fin alcanza tierra entre el júbilo general y anuncia triunfalmente que la flota turca ha sido derrotada.  
Durante su ausencia, ha llegado a Chipre el joven veneciano Roderigo, quien se ha enamorado de la nueva esposa de Otello, Desdemona. Iago, a fin de resarcirse del agravio de su señor, le promete ayuda para conseguirla. Mientras todos celebran la vuelta del gobernador, Iago da inicio a su plan. Sabiendo que Cassio se emborracha fácilmente le propone un brindis y, aunque este rechaza beber abandona sus buenos propósitos cuando Iago dice querer hacerlo en homenaje a Desdemona. Más tarde, el alférez incita a Roderigo a que provoque una pelea con Cassio, que ya está completamente ebrio. Montano, el anterior gobernador, trata de separarlos pero Cassio, fuera de sí, lo ataca también a él. Aparece Otello para restaurar el orden, furioso por el comportamiento de sus soldados, y degrada a Cassio. Es la primera victoria de Iago, que no oculta su satisfacción. Desdemona, que se ha despertado con el tumulto, aparece en escena. Otello impone la calma y da por terminada la celebración. Marido y mujer reafirman su amor.

Acto II 

Iago, que sigue adelante con su retorcido plan, sugiere a Cassio que pida a Desdemona que interceda por él ante Otello para restaurar su ascenso. A solas, Iago revela su visión cínica y vacía de la vida para, a continuación, sembrar la semilla de los celos en el ánimo del moro, haciéndole sospechar que un amor secreto une a Cassio y a Desdemona. Los celos del gobernador se agudizan cuando su mujer aparece en el jardín para mediar por Cassio, y rechaza con aspereza su demanda. Se disculpa aduciendo dolor de cabeza pero cuando Desdemona le tiende su pañuelo él lo arroja al suelo. Emilia, esposa de Iago y doncella de Desdemona, lo recoge y Iago se lo arrebata. A solas con Otello, Iago alimenta sus sospechas inventando una historia según la cual él mismo habría sorprendido a Cassio hablando de Desdemona en sueños mientras sujetaba su pañuelo. Otello, convencido ya de la infidelidad de su mujer, arrodillado, jura por el cielo una terrible venganza.
Acto III

El vigía señala la llegada de un galeón en el que viajan los embajadores de Venecia. Iago sigue urdiendo su trama y le dice a Otello que le demostrará que su mujer le engaña con Cassio. Desdemona, ignorante de todo, vuelve a pedirle a su marido gracia para Cassio. Este responde pidiéndole que le enseñe el pañuelo que le regaló como talismán. Al no poder hacerlo, Otello, en un acceso de furia, la insulta y la echa de la sala. A solas, es presa de la desesperación y se lamenta por su felicidad perdida pero la llegada de Iago lo contiene. Sin descanso en su empeño de venganza, el alférez hace que Otello se oculte para que escuche a escondidas una conversación con Cassio a propósito de una cortesana, que el moro creerá su mujer. Cassio menciona el regalo de una admiradora desconocida y muestra el pañuelo, que en realidad Iago ha puesto en su habitación. Otello, destrozado, jura matar a su esposa infiel. 
Llega la delegación de Venecia para ordenar la vuelta de Otello y nombrar a Cassio como nuevo gobernador de Chipre. En presencia de los embajadores, Otello explota de rabia e insulta a Desdemona, que no entiende qué le pasa a su marido. 
Iago pone en marcha la última parte de su diabólico objetivo incitando a Roderigo a que mate a Cassio. Otello, delirante, ordena salir a todo el mundo y se desploma. Mientras en el exterior los chipriotas elogian a Otello como el ‘León de Venecia’, Iago se burla de él.

Acto IV

Emilia ayuda a la afligida Desdemona a acostarse. Herida por la actitud de Otello, que le resulta inexplicable, recuerda la historia de una doncella suya abandonada por el hombre que amaba. Apenas ha terminado de rezar cuando entra Otello y la acusa abiertamente de haberle traicionado. Paralizada por el miedo, Desdemona clama su inocencia. Otello, que ya la ha condenado, la estrangula. Emilia entra atropelladamente con la noticia de que Cassio ha asesinado a Roderigo. Viendo muerta a Desdemona, acusa a Otello de haber matado a una inocente. Entra Iago y su trama sale finalmente a la luz. Otello, destrozado al ser consciente del engaño, tras un último beso a Desdemona, se clava su daga.
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